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Magyar imperializmus
I Engedtessék meg nekünk, hogy, ez­
úttal ne politizáljunk. Tárgyaljunk 
egy politikai kérdést nem poli­
tikai alapon. Amúgy is nálunk min­
dent politikával ütnek el. Politikai kér­
dést csinálnak a legtávolesőbb kulturá­
lis kérdésből is. Ezért pem haladunk mi 
semmire. Mig nálunk egész időnket le­
foglalja a napi meddő politikai vitatko­
zás, addig sokkal kisebb természeti ado­
mányokkal bíró nép óriási lépésekkel 
halad a kulturális magaslat felé és e 
mellett gazdaságiig vagyonosodik, fej­
lődik, erősödik.

A magyarság ezeresztendős küz­
delme eléggé meggyőződtetett bennün­
ket arról, hogy uralkodásra hivatott nép 
vagyunk. Ezt jól tudjuk. És épen ez a 
bajunk, hogy megelégszünk azzal a tu­
dattal, hogy mi tudnánk uralkodni. S 
még sem uralkodunk. Hiába va'ó pedig 
minden tudás, minden dicsőség, min­
den akarat, ha nem cselekszünk. Azt 
hittük Széli Kálmán szatmári riadójá­
nak visszhangja támadt. De ugylátszik: 
ezt is csak frázisnak tekintettük.

Hódítottunk ismét. A vadregényes 
Bosznia- és Hercegovina a mi tartomá­
nyunk. Igaz, hogy még nincs elköny­
velve, de tegyük lehetetlenné, hogy a 
más nevére telekkönyveljék. Vegyük 
birtokunkba. Mi polgárok. A kereskedők 
és iparosok. A bankok és gyárak. Men­
jünk meghódítani puszta kézzel, de 
ésszel. És no karddal. Vigyük le iparunk 
termékeit. Az ő terményeiket mi adjuk 
el jól, drágán és gyorsan. Pénzt adjunk 
kezükbe. Hiszen ma mindent el tud adni 
az ügyes kereskedelem. Adjuk cl tehát 
a mit lehet, mi. így aztán mi fogunk
nyerni rajta. Lépésről-lépésre foglal­
junk el minden talpalatnyi helyet. Mág­
násaink béreljenek vadászterületet, b r- 
tokbériőink birtokot, kereskedőink üz­
leteket. Vegyenek meg bankjaink minden
eladó területet, olcsón hozzájuthatnak, 
s nyereséget hoz.

Mindenütt jelenjék meg a magyar, 
mint hasznothozó. Ne szubvenciót ad­
janak, no pausálézzanak, az mindig be­
teges szimptomát mutat. De az üzlet, 
üzlet, menjünk le oda kereskedni.

Nem áldozatokba kerül majd ez a 
második annektáiás, hanem nagy, ki­
számíthatatlan nagy haszonnal fog 
járni.

Ne magyar nyelv tanítással zaklassuk 
őket. Ne bántsuk nyelvét és isteneit. 
De adjunk el neki magyar portékát. Ked­
vel tess ük meg ipari cikkeinket, tegyük

azokat reá nézve nélkülözhetetlen cik­
kekké. Gépeinkkel árasszuk el az egész; 
két országrészt. Jót, olcsón, s mégis 
hasznothozóan. Ha igy dolgozunk, né­
hány év alatt nagyobb eredményt érünk 
el, mint bárhol.

Édes Istenem! Mit csinál egy An­
glia, egy Németország, ha pang az ipara, 
egy-egy uj területért ? Milliárdokat és 
életet és vért áldoz. Hajba kap egymás­
sal, szövetségessel, ellenséggel egy­
aránt, ha arról van szó, hpvá vihetne ki 
áruit, biztos piacra.

Polgárok! kereskedők, iparosok. 
Gyárosok és bankárok. Csak egy útja 
van kievickélni ebből a nyomasztó gaz­
dasági pangásból, ha sietünk magunk­
nak elfoglalni az annektált tartományok 
piacait. De gyorsan, mig nem késő. Az 
osztrák már úgyis bontogatja sátrait. 
Ha mi most is elkésünk, megérdemel­
jük, hogy elvegyék tőlünk.

Dr. Görög Silviusz.
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Panaszunk van...
Panaszunk van Hoitsy Pál ur! Panaszunk 

van Önre képviselő ur! A főváros fejlesztéséről 
szóló törvény pénzügyi bizottsági ülésén Ön 
erősen kikelt az ellen az irányzat ellen, amelyet 
lapunk képvisel legerősebben, hogy a dunai 
hidakat szaporítani elsőrendű feladat. Ön hivat­
kozott arra, hogy ez sokba kerül. Az első fele­
letet Wekerle adta meg önnek. Kimutatta, hogy 
a fővárosnak semmi sem sok, amit az állam 
ád, mert az összes közjövedelmek egyötödét 
egyedül ez a város szolgáltatja. Kissé mi is 
megdöbbentünk erre a kijelentésre. Talán ez 
egyszer megtévedt ez a nagy szám-equilibrista? 
De nem! Oh nem! Igaz. Sajnosán igaz! És 
azért sajnosán, mert mig az állam évente összes 
jövedelmeinek ’js-ét innen kapja, tehát 20%-ot, 
addig összes kiadásaiból a fővárosra esik 0-94 °/o, 
tehát nem is egészen egy százalék. Hát igy 
viseli szivén a fővárosnak a gondját az állam- 
hatalom. De hiszen nem csoda, ha olyan ki­
váló férfiak, mint a többségi párt alelnöke ki­
fakad azon irányzat ellen, amely nem áldoza­
tokat, csupán figyelmet kér a főváros részére.

Mert már múlt számunkban kifejtettük, 
hogy a hídépítés, — a közhidakat értjük, — itt 
a fővárosban elsőrangú üzlet. Még magánosok 
is építenének, amint hogy a Lánchidat és az 
Alagutat is részvénytársaság csinálta. Tehát, 
ismételjük, itt nem áldozatról, csak egy csekély 
jóakaratról van szó.

Aztán az is üres kifogás, hogy más világ­
városokban kevesebb a hid, mint Budapesten. 
Ezt az állítását, képviselő ur, napilapjaink azon 
mclegiben megcáfolták. De nekünk soha sem 
irányadó, hogy mit csinál London, Páris, vagy 
New-York. Nekünk egyes-egyedül Budapest fej­
lesztése az irányitónk. Budapestnek nem a 
külterületét akarjuk megnagyobbítani. Nem azt 
kívánjuk, hogy a Gross-Wient utánozzák, ha­
nem azt, hogy a Duna partja körül fejlődjék 
ki a legnagyobb forgalom. A Duna környékén 
koncentrálódjék ennek a város vérkeringésének 
szívműködése. Csodás fekvése és hatalmas vizi- 
utia erre praedesztinálja. Itt vannak legnagyobb

középületeink, itt zajlik le társadalmi életünké 
Itt éljen, itt zsibongjon az élet, a munka. Az 
állami és közigazgatás. Itt dolgozzunk és itt 
szórakozzunk. Itt tanuljunk. Ha kitették a Lágy­
mányosra a műegyetemet, tegyék majd az egye­
temet is. Szabad levegőre. Pompás vidékre 
csináljanak egy Quartier Latein-t, egy diák­
negyedet, hagyják meg a Dunapartot a nagy­
kereskedelem irodáinak, a hivataloknak, a szó­
rakozásnak. És aztán hidakat, hidakat, sok hi­
dat Hoitsy ur, minél többet, ki a Dunára ká­
véházakat, vendéglőket, színházat, gondolát és 
kéjhajókat. Villámlámpát és úszó rakétákat s 
helyet a népnek, az idegennek, a vidékinek. 
Pénzt uram, képviselő uram, pénzt hozzon ide 
mindenki, hajid éljen ez a főváros. Vért a 
szivbe, friss táplálékot, erőt, uj vért adó pénzt, 
hogy necsak egy ötödét de a fél zsebét mi 
töltsük meg ennek a telhetetlen pénzügymi­
niszternek. _

Ha nincs nekünk császárunk és császári 
házunk, akik már a harmadik színházat építik 
Wienben hát hadd építsenek a beöthy lászlók, 
a felhőrózsik, a micskeyek mentői többet, hadd 
épüljön akár bolthajtássá a Duna teteje, hadd 
nyüzsögjön a forgalma akár éjjel-nappal. Ide, 
nagyjó uram, pénz kell. Ez a főváros szegény, 
ez a nép itt éhes, rongyos, didereg. Ide nafta, 
hid, és seprű keli. De első sorban pénz, pénz,, 
és mindig csak pénz.. .!

H hétről
QD

A királynapok végét járják. Őfelsége el­
utazik kisebbik székesfővárosából fel a nagy 
«birodalmi fővárosba». Pedig itt jobban érez­
hette magát, mint drága Wien-jében. Megmu­
tatták a delegációk ülésein, hogy parancsszóra 
milyen szépen tudnak a magyarok «jól visel­
kedni». Mig az osztrák klofáonak itt is csak úgy 
járt a szája, mintha 100 mértföldre volna a 
császár tőle. S mégis csak mi vagyunk a mos­
toha gyerekei. Pedig lám, még az uralkodóház 
tagjai sem engedelmeskednek mindig a parancs­
nak, vagy pedig ahol csak tehetik, kimutatják 
nem tetszésüket a «c s á s z á r» akarata ellenére 
is. A Rudolf-szobor lelepzésénél történt. Mol­
nár Viktor külön megkérdezte őfelségétől, sza­
bad-e meghívnia Lónyay Strfán'át. A király 
nemcsak megengedte, Hanem ő maga külön meg 
is hívta. Stefánia el is jött. A leánya is. De 
nem jött el Gizella főhercegnő, nem jött el 
MáriaValériaés nem jött el senki a Rudolf 
rokonságából. De az a megtört, szegény asz- 
szony, akit a rokonsága lenéz, mert Lónyay 
grófnak hites felesége, még az nap megkapta 
a tüntetésért az elégtételt. Ferenc József dél­
után meglátogatta Angol királynőbeli lakásán 

' és megköszönte, hogy fiának emlékezetét ke­
gyelettel Őrzi. íme, mi kis polgárok, mi másként 
bánnánk azzal az ősz aggastyánnal. Mi szeret­
nénk, mi dédelgetnénk, csak az a környezetei, 
ne óvná őt úgy mitőlünk.

QD
Szenzációként hatott az újpesti banK-1 

rablók esete. De most igazán beteljesült, hogy. 
minden csoda 3 napig tart. Közönségünk első 
nap valósággal, — ha szabad igy fejezni ki 
magunkat — falta a híreket. Másnap még ér­
dekelte a pénz, harmadnapra mindenki napi­
rendre tért az eset felett. A Conan Doyle iskolai 
megtette hatását. Ma már szenzációnak keli 
lenni még. a hivatalos lapban is. Anélkül ninqpj
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üzlet-. Mert odasülyedtiink, hogy az irodalomból 
üzleti lett. Silány üzlet. Komisz üzlet. De azért 
jól van ez igy! Miért nem irt Jókai Mór Nick 
Carter-regényeket és Bródy Sándor miért nem 
irta meg a kéj történetét. Jókainak ma már 
szobra volna, Bródy Sándor pedig T ánczy Leóval 
sem cserélne anyagiakban.

CD

Az Operaházat bér beadják. Az első sze­
rencsés gondolat a színházak uj igazgatásá­
ban.. Ezért az .egyért mindent megbocsáthatunk 
Apponyinak a művészetekben való bukdácsolá­
saiért. Mert akkor, ha magánvállalkozó az igaz­
gató, nem kerülhet színre egy Eliána és nem 
történhetik meg az, hogy kiérdemesült, vagy 
még érdemet nem szerzett ifjú erők ezer és ezer 
koronákat ajándékba kapjanak az államtól. 
Még, ha érdemesek volnának reá? S mig a 
dolgozó hivatalnokok ezrei évekig könyörögnek, 
memorandumoznak, keseregnek és reményked­
nek napi 20 fillér fizetés emelésért, addig az 
operaházra évente milliókat költenek el. S mig 
Bécsben már a harmadik udvari színház épül, 
miért nem épül itt Pesten egy kisebb, egy inti- 
mebb, egy elegánsabb operaház, a kényesebb, 
a finomabb közönség számára, mig ezt megnyit- j 
hatnák a nagy publikum zenei kielégítésére, 
zenei nevelésére? Talán mi is megérdemelnénk 
egy ilyen kis «udvari kegye t». Ide aztán 
beraktározhatnák a mindkét nembeli múmiá­
kat. Hálás kitüntetés fejében élethossz'glani 
fizetést is adhatnak nekik. De az adófillérék­
ből kenyérre adjanak s ha zenére is költenek, 
hát hadd élvezhesse azt a szerényebb polgárság 
is néha-néha.

Pásztor

Katonáéi? komiszsága
— Dolgozik a milicia —

Egy botrányos nyugdíjazás története

Katonáéknál megint szenzáció van. Isién 
a tudója, hányadszor. Talán már nem is nevez­
hetjük szenzációnak a katonáék koiniszságát. 
Bánná a fene, ha magukról volna szó, ámde 
a mi zsebünkre mennek kis játékaik. Csak a 
mostani delegácionális tárgyalásokon fakadtak 
ki politikusaink, hogy rémesen nagy összeg 
kell évente a nyugdíjra. És az a legérdeke­
sebb az egész dologban, hogy nem nyugalomra 
megérett, elvénhedt, agg, reszkető inaikkal 
vonagló generalissimusokra kell a nyugdíj, 
hanem fiatal, derék, szolgálatkész és képes 
emberekre. Fegyelemről érzelegnek ők, pe­
dig csak tűrhetetlen komiszkodásaik miatt van. 
De nem csoda, ott, ahol munkátalanságra ne­
velik az embert, ahol becstelennek hirdetik a 
tisztes polgári munkát cs „k u t y a c i b i 1“ 
kiáltással kardlapozásra biztatják a hadfi-jelöl­
teket, ott ugyan nem tudják, nem tudhatják a 
pénz becsületét és értékét. Pocsékolják, dobál­
ják, elkomédiázzák a mi keserves, véres verej­
tékünkből kihúzott adót nagy urak kis játékaira. 
S a köszönet érié: lenézés, „civil b a- 
g á z s !“, „kutya c i b i I“ és más efféle 
díszes epiteton ornans.

A katonai botrányok amúgy is díszes és 
véget nem érő iisztája ime újra megszaporo­
dott egygyei.

A legújabb botrány színhelye Arad. Sze­
replői : Arendt Lajos tábornok, Dietrich 
Albert ezredes és a Deus exmachina szerepét 
játszó Frank Liboriusz temesvári hadtest- 
parancsnok.

Október 23-án, pénteken nem közönséges 
napiparancsot olvashattak az aradi helyőrség 
tisztjei, Arendt Lajos vezérőrnagy, állomás­
parancsnok tudatta a legénységgel, hogy n y u g 
díjba megy. Más semmi.Csütörtökön délben

nyával épen arról beszélgetett, hogy hová he­
lyezhetik, ha rövidesen altábornagygyá léptetik 
elő, mert Aradon nem igen maradhatna meg. Este 
8 órakor a hadügyminisztériumból express-levél 
érkezett, amelyben felszólítják, hogy még az­
nap express-levélben kérjen szabadságot, nyug­
díjazását pedig 24 óra alatt kérelmezze. A vá­
rosból azonnal utazzon el és napi, parancsban 
tudassa, hogy nyugdíjba megy. Arendt, a 
derék katona, mit tehetett mást, azonnal eluta­
zott Marosvásárhelyre és onnan küldte el nyug­
díjazása iránti kérvényét. Az aradi háziezred 
parancsnokát pedig, Dietrich ezredest uta­
sította, hogy másnap reggel 9 órakor nem a 
szokásos időben, hanem csak akkor, amikor 
már a déli vonattal elutazott, délután 4 órakor 
adja ki a napi parancsot. így is történt. Már 
ekkor azonban elterjedt a hire ennek a rend­
kívüli szokatlan formában történt változásnak. 
De maguk a katonatisztek és a polgári közön­
ség is azonnal megtudták a dolog értelmét. 
Ez mutatja, hogy mindenki azonnal, első 
hallásra biztosan megtudta, honnan fuj a szél, 
csak épen a hadügyminisztériumban nem tud­
ták, hogy milyen kedvesek a „kis garni- 
sonban“ az állapotok. Oh, igen idillikusak 
voltak, a Bilse tollára érdemesek.

A nyugdíjazás hiteles története ez: Frank 
Liboriusz, a temesvári hadtestparancsnok külö­
nösképen ki nem állhatta Arendte t. Arendt 
nyers, nyílt beszédű, egyenes gondolkozása, 
testestül-lelkesttil katona. Családja magyar. 
Fehértemplomi magyar érzelmű nő a felesége. 
A szegedi, a kolozsvári és az aradi társada­
lom kedvelt alakjai voltak oltani álloinásozásá- 
nak idejében. Itt a minisztériumban is volt. 
A budapesti tél parancsnokságnál is. Mindenütt 
becsülték és szerették. Tudták, hogy ha 
anyanyelvében nem is, de szivében becsü­
letesen magyarérzelmit katona. Szinte hivatá­
sának tekintette, hogy a polgárság és katona­
ság kölcsönös együttérzésének megvalósításán 
munkálkodjék. Ott, ahol ő volt állomáson, ott 
minden intelligens családdal barátságot kötött. 
A tiszti estélyeken talán túlnyomó is volt a 
„polgári ele m.“ Ez fájt Frank had­
testparancsnoknak, a zöld szász katonának. 
Ezért gyűlölte Aren ü t-et. De nem léphetett 
föl ellene, mert olyan katonát, mint Arendt 
Lajos, lámpával kell keresni. Ez is fájt Frank- 
n a k, a régi, ósdi osztrák-iskoláju katonának. 
Ha nem lehetett nyíltan fellépni ellene, meg­
próbálta tehát hátulról. És erre a gyalázatos 
szerepre vállalkozott Dietrich ezredes, 
Frank tanácsadója, esze, titkára, bizalmas 
barátja és igen alárendelt állapotának dacára 
is pártfogója. Mert Franko'! a Dietrich 
emberei taszilották.

Dietrich megkezdette a munkáját. El­
kezdte a hirtelen haragú A r e n d t e t szeki- 
rozni. Arendt tűrte egy darabig, de aztán 
nap nap után, sőt naponta 3-szor is rapporlra 
rendelte az ezredest. Dietrichék pedig csak 
erre vártak. Ment a panasz F r a n k-hoz s 
mire onnan Becsbe ért a kis boci, már vágó­
marha lett belőle. Úgy állított be a hadügy­
minisztériumba, hogy ott megijedtek tőle és 
ment a levél, a katonáéknál oly szokásos drága 
kis levélke . . .

A dolog „természete s“, mondják, 
de a legtermészetesebb a dologban az, hogy 
épen Dietrich lett az allomásparancsnok 
és ő kapja meg november elsején Arendt 
nadrágjának a „p i r o s s t r á f j á t."

Arendt 58 éves, erős, fiatal ember, hatal­
mas erejti, kiváló katona. 17 éves korában 
már hadnagy volt. Még szolgálhatott volna. 
Nyugdija csak újabb megterhelése a hadügyi 
budgetnek ok nélkül.

Nagy tanulság ez nekünk cibileknek! Csak 
kérjenek újra pénzt. Azért, hogy a magyar­
barát tiszteket kiebrudálják a hadseregből né­
hány zöldszász egyenruhás csodabogárért ?

De mi istenbizony nem adunk!

A magyar vasmadár
Vlkár János repülőgépe.

A Napló volt az első, aki a társadalom fi­
gyelmét fölhívta \ i k á r János festőművész kor­
szakot alkotó találmányára, a magyar repülő­
gépre. Ma már kezd vele behatóan foglalkozni, 
úgy az egész magyar sajtó, mint a tudományos 
világ. A Budapesti Hírlapban már két hete meddő 
vita folyik azon, hogy jobb-e V i k á r szárnyak­
kal bíró repülőmadara, mint a mai külföldi kí­
sérletezők forgókerékkel bíró repülőgépe.

Meddőnek mondjuk a vitát s mindenkinek 
annak kell tartania mindaddig, mig Vikár kí­
sérleteit nem látta, ermészetes dolog, hogy nagy 
nevű hazánkfia részletes leírását találmányának 
még ma nem bocsáthatja közre.

A mi véleményünk az, hogy a repülőgép 
helyes és végleges megoldására csakis a Vikár- 
féle elmélet vezethet. Nem tekinthetjük jónak azt 
a rémületes sebességgel forgó kereket, amelyet 
az eddigi repülőgépeken látunk alkalmazva, 
mert bárminő anyagból legyen az elkészítve, 
nem lehet képes sokáig a súrlódás által okozott 
kopásnak ellcntállani. Sőt minél komplikáltabb 
anyagból van előállítva, annál nehezebb az el­
romlott kerék megigazitása.

V ik á r visszatért a természethez, mert iga­
zán jót csak az alkothat, aki a természetet he­
lyesen, jól megfigyelve utánozza. Gépe nem 
komplikált. Jóval kisebb az eddigieknél. A 
szávnyszerkezete azonban mesésen precíz. 
Hosszú évekig tanulmányozta az összes ma­
dárfajok szárnyrendszerét s ezek alapján szer­
kesztette meg az ö repülőgépének szárnyait.

Sokan azt kifogásolják, hogy hiszen az első 
kísérletezők mind szárnyakat alkalmaztak s mi­
dőn ezzel nem tudtak boldogulni, tértek át a 
kierékrendszerre.

Hát ez igaz! Megkísértették sokan a szál - 
nyak alkalmazását, de rosszus, mert legtöbben 
merev, vagy csak részben hajlítható szárnya­
kat készítettek. Megelégedtek azzal, hogy a 
szárnyalt mozgatását elérték. De még ez nem 
minden! Sőt kevesebb a semminél. Mert ha a 
legfőbb része a gépnek rossz, altkor tcimeszelé­
sen nem lehet jó a gép. Vikárnál ellenben teljesen 
a madár szárnyaihoz hasonlóképen működnek 
a szárnyalt. Ezért nevezi is repülőgépét vas- 
madárnak.

Most már, hogy az egész társadalom kezd 
foglalkozni a vasmadár ügyével, kezdünk lűzni 
benne, hogy legközelebb alkalmunk lesz gyö­
nyörködni és büszkélkedni az első magyar icpii- 
h'igép íolszállásában. Nem hihetjük, hogy ne éb­
redne föl végre a vagyonosabb osztályunkban a 
nemzeti önérzet s ne bírná őket áldozatkészségre 
Vikárral szemben, aki évtizedes óriási tanul­
mányok és immkáskodások után a legnagyobb 
valószínűség szerint legjobban megközelítette a 
repülés problémájának helyes megoldását.

Nem tartjuk időszerűnek most még Vikar 
vasniudarának tüzetes leírását, de előnyéül föl­
említünk még annyit, hogy 4—5-ször kevesebb 
erőt vesz igénybe, mint az eddigiek, kisebb a 
térfogata, egyszerűbb és semmi nagyobb kom­
plikációk nincsenek rajta. A legegyszerűbb erő- 
fejlesztő is elegendő mozgatására Ez pedig nagy 
előny, mert sokkal olcsóbb lesz ezáltal előállítási 
ára. Az első modelje Tikárnak kézi erőre volt 
megszerkesztve s már úgy is'képes volt körül­
belül 20—30 métert repülni. Ez bizonyítja, hogy 
a szárnyrendszer jó, könnyen kezelhető s maga 
az egész készülék egyszerűbb az eddigieknél.

Nem vitatkozásra van itt szükség, hanem 
csekély áldozatra. Ne szaporítsuk a szót. hogy 
miként kellene, hanem nézzük meg mielőbb mi­
ként van megszerkesztve a magyar vas- 
m a d á r!

x Idegesség, ideggyengesúg f neurasthenia, hys­
teria) képezi a modern kor legáltalánosabb beteg­
ségét, amelynek minden tünete (fejfá!ás. fejnyomás, 
szív- és gyomoTtiinetck, bélrenyheség, görcsök, nyo­
mott kedély étlapot, mimkakedvhiány, gyengeség! ál­
lapot stíl.) sikeres gyógykezelést talál dr. Honig Izsó 
vlllanygyógyltó intézetében (Kámly-körut 24.) A kc-

tnég vidám családi körben, nejével és két leá­ zclés kényelmes és teljesen fájdalmatlan.

LÖÜY
I Budapest, Él,, Fő-utca 88. sz*

10 K-tóI feljebb remek kivitelű sírkövek 
rendkívüli nagy választékban kapható t.

•tér mellett) saját házáibóas?.

Mlnrtoa e ezakmtiba 
vágó munkait, teme­
tői Javítások, véső­
nek 6» aranyozások 
jutóny.»H«n ön lelki- 
ismeretesen kÓ3S*ll- 

nok.
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flz újpesti betörők
Hick Carter és Scheriock Holmes tanítványai !

I 1 Két muszka lakatoelegény egyest kapna a 
betörés tanból, vagy a rabiári természctrajzá- 
ból, ha ezt nyilvános iskolában tanítanák! Az a 
kár csupán, hogy eddig még nincsen olyan aka­
démia, ahol ezeket a tudományokat rizemléltető- 
Jeg, élőszóval adnák elő. Ma még csak vezér- 
könyveink vannak, melyek 10—-20 fillérért bár­
hol kaphatók és igen tanulságosak, mert amint 
,a példa mutatja, igen jó tanácsokkal szolgálnak. 
IMfej a kis iskolásgyerekek csoportokban tárgyal­
ják az újpesti ügyet és egyhangúlag megegyez­
lek abban, hogy a muszkák nem tanultak eleget 
y Nickből és Scherlockból, mert csak a betö­
résig jutottak el, de nem vették még át az 
'[ügyes szökések geográfiáját. Ez pedig nagy 
baj. Ennek teljes ismerete nélkül kár belekez­
deni ilyen nagyobbszabásu "hőstett elkövetésébe. 
jNem tudom igaz-e, de a kis fiam meséli, hogy 
ők ezt a II. elemi osztályban így állapították 
[ínéig a üötnti s egyéb vezérkönyvek alapján. Ta­
nácskozásuk végén kimondották azt is, hogy 
Ha, két muszkát lenézik és nem ismerik el hrva- 
Ifbott gazembernek, mert ä fölvételi vizsgán meg- 
ibuktak. Tisztelt közoktatásügyi miniszter ur! 
[Legyen olyan kegyes, kellő számú Nicket és 
íScherlockot, valamint Budapest reHe’meit és 
ijDet ektiv-krónikát kiosztatni hivatalosan az is­
kolákban. Nem elég az, hogy minden kirakat 
[(ezekkel legyen tele, mert nem tud minden gye- 
|irek elég pénzt lopni otthon, hogy a szükséges 
-müveket mind megszerezhesse magának, 
jí Fél tudás pedig ezlein a tiéren sem ér semmit!
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Bankhivatalnokok helyzete
f Apropos! Bankhivatalnokok! Éppen kapóra 
lönnek most, mikor mindenki gyáva'ággal vádol 
;4 bankhivatalnokot, akik nem lövették agyon 
ímagukat egy többszörös milliomos bank néhány 
rongyos ezer koronájáért. Ez a körülmény 
jeszünkbe kell, hogy juttassa a bankhivatalno­
kok helyzetét. Most látjuk csak, hogy a lelki 
gyötrelmeken kívül még mi mindennek ki le­
hetnek ezek a szorgalmas rabszolgák téve. Bor­
zalmas lelki állapot, rongyos pár száz korona fi­
zetésért egy egész ember életen keresztül má­
sok százezrei és milliói között turkálná s a mel­
lett józannak, becsületesnek maradni, meg nem 
szédülni egy pillanatra sem. Nagy lelki egyen­
súly kell hozzá, több, mint bátorság! B'zony 
•nagy szükség van arra, hogy ezeknek a jő em­
bereknek a helyzetén segítsenek. Kell, hogy 
okuk legyen arra is, hogy a becsületességük 
mellett, gyávák se legyenek. Kell. hegy legyen 
okuk a mások pénzéért esetleg életüket is koc­
káztatni, úgy, mint megtennék azt a tízezrek­
kel fizetett igazgató urak. Könnyű lenne pedig 
ez, mert ahol sok ezres vau, ott nem lehet meg­
érezni a sok filléres kiadást. És ingyen kevés­
sel szállítaná csak alább az osztalékok nagysá­
gát a hivatalnokok fizetésjavilása.

Sport.
Labdaugás

M a í v a r-0 s z t r á k válogatott 5:3- 
Xll edszer találkoztak tegnap az osztrák-ma­

gyar válogatottak. A mérkőzést ezrekre menő kö­
zönség nézte végig s a match niveauja meg is 
érdemelte ezt a nagy érdeklődést. Az osztrák 
csatársor precíz játéka s a mieink bravurus vé­
delme kielégíthette a legtinnyásabb football néző­
ket is. A match sorsa a két halfsor klassziskü­
lönbségén dőlt el s 13 i r ó meg W e i s z brilliáns 
játéka a magyar színeknek biztosította a győzöl • 
met, melynek kihívásában K o r o d i n a k és 
Sebestyénnek oroszlánrésze volt. Rum- 
bold gyengén játszott, Doniinak rossz napja 
volt, a többiek szokott formájukba voltak — a 
bécsieknél a Fischer a—5 t u d n i c s k a pár 
s a kapus temekéit.

Magyar királyi udvari színház
— A király ajándéka. --

Amikor először kipattant a kultusz kormány 
terve, hogy az Operaházat bérbeadják, mindenki­
nek az volt az első kérdése, mit szól e tervhez az 
udvar V Hiszen az udvBr évenkint szubvencionálja. 
S építéséhez Ő felsége is hozzájárult.

Apponyi gi ói érdeme, hogy ezt a kérdést sze­
rencsésen közmegelégedésre oldották meg. Őfelsége 
melegen érdeklődött úgy a Várszínház, mint 
a Nemzeti Színház, a Népszínház, az 
Opera és az uj Budai Színház sorsa iránt. 
Elrcferáltatta magának az egész dolgot és arra az 
elhatározta jutott, hogy a Várszínház és a Budai 
Színház kérdését egy „Udvari S z i n h á z“ épí­
tésével oldja meg. Az uj színháznak tervezésére meg­
bízást is kapott a Fellner és Helm er 
wieni szinházépitőcég. Appoeyi grófot inár hiva­
talosan is értesítették a kabinetirodából, hogy ő 
felsége 1.000,000 koronát bocsát rendelkezésére a 
színház felépítésére. Az uj színház helyének azon­
ban a Döbrentei téren kér helyet.

Így oldották meg végre a folyton kísértő 
budai állandó színház kérdését. Az uj Udvari 
Színházban operákat, és drámákat adnának. Zene­
karnak a Népszínház volt zenekarát szerződtetik, 
ametylyel amúgy sem tudnak mit csinálni és szer­
vezése horribilis áldozatába került az áriamnak. A 
budaiak pedig jól járnak, mert lesz elsőrangú 
állandó színházuk, a főváros nedig uj nyári szín­
kört építhet a régi helyére a Krisztinavárosi Hor- 
vátir-féle kertben.

Örömmel adjuk Iliiül ő felsége eme fejedelmi 
ajándékát, amelylyel ismételten csak rokonérzésé­
nek hü magyarjaihoz adta tanujelét.

Igagatóul Mészáros Imre van kisze­
melve.

Rendőri hírek
— Szalay Imrét, a Nemzeti Muzeum 

igazgatóját, őfelsége az Erzsébet-muzeum fel­
állítása és rendezése körül szerzett érdemei el­
ismerésetil a Fnrenc-József-rend közé p-ke- 
resztjével tüntette ki.

— Szerencsétlenség. Varjas János 630 
számú konflis kocsis a Hold-utca 4. szám ház 
előtt belehajtott egy gödörbe s a kocsin tilő 
Szántó Ignác járásbirósági hivatalnok oly sze­
rencsétlenül esett ki a kocsiból, hogy balláb­
szárát eltörte. A mentők vitték be a Rókus- 
kőrházba.

— Vigyázatlanság. Rácz Istvánná, Pottka 
Julia viceházmesterné, Andiássy-ut 89. számú 
lakáson magára hagyta 4 éves Paula nevű 
leányát, aki a tűzhely körül játszott s ruhája 
tüzet fogott. Veszedelmesen égett sebeível vit­
ték be a Rókus-kórhásba.

—• Verekedés. A szegényház-utcán hét fiatal, 
20 év körüli fiatal suhanc revolverrel és késsel 
megtámadták Handler Béla 27 éves ganz- 
gyári munkást és elvették tőle 78 kraicár apró­
pénzét és rézóráját. A rendőrség keresi őket.

— Betörés. Heim Lajos 20 éves villamos sze­
relő, Dobrádi István 26 éves szobrász, ál- 
kulcscsal benyitottak Brunner István keres­
kedősegéd Óriás-utca 6 8. számú lakására, de 
észrevették őket, lármát csaptak és elfog Ók. Mind­
kettő rovott múltú. A rendőrség letartóztatta őket.

A pisztoly. Máté József napszámos a Kun- 
utca sarkán egy társasággal összeveszeit s valaki 
rálőtt. Kisebb sérülésével a Rókusba.

Öngyilkosság. Mayer Jánosné sz. Eiser Julia 31 
éves nő Népszinház-utca 22. számú házának la­
kásában mellbe lőtte magát. Halidokolva vitték a 
Rókus-kórházba.

— A bicska. Az éjjel a Soroksári-utca 
108. sz. ház előtt kocsisok összeverekedtek ép 

— Megtámadott rendőr. K u 1 m a n János, 
Ku 1 m a n Gyula, Szakács János és H la­
va n d a Károly napszámosok a Féhérvári-uton 
garázdálkodtak. Metyko János 1173-as rend­
őrnek, — aki figyelmeztette őket, — K u 1- 
man János letépte kardbojtját, mellszámát, 
majd torkon ragadta és fojtogatni kezdte, úgy 
hogy kardjával kellett védekeznie és támadóját 
jól ellátta.

Sürgönyprognosis: Enyhe, keleten elvétve csa­
padék. ____

fl spirttizmns halottja
Eqy méraökné öngyilkossága
Megrendítő öngyilkosság történt a nyitrai 

temétőben. Tóth János kataszteri mérnök pír­
ján özvegye, S u 6 z t e k Gabriella agyonlőtte 
magát. Az öngyilkosságnak a körülményei rend­
kívül érdekesek. A mémökné a s p i r i t i z in u s 
áldozata. Amióta férje meghalt, nap nap után 
résztvett seancokon s akadtak ott lelkiismeret­
len emberek, akik férjét megjelentették előtte 
s akisiri hangon adta tudtára: «Jer utánam! 
Várlak !» A gyönge’degzetü, meg'őrt özvegy, 
a hivó szóra elájult. Majd, amikor magához tárt, 
hazarohant, magához vette elhunyt férje re­
volverét és ott u sir finn ton agyonlőtte magat.

És ez nem az első eset. Szinte kezdenek 
egészen megszokottá válni a spiritizmus áldo­
zatainak öngyilkosságáról szóló hírek. Még 
élénk tinié ke $re fii íren lehet ßrindenkinek a Gen- 
nári-féle eset. Azt hittük, hatóságaink azóta 
élénkebb figyelemre méltatják majd a seanoo- 
kat. De ügy látszik, nem igen veszik komolyan 
az esetet. Pedig egy-egy ilyen eset már magá­
ban elegendő volna arra, hogy a hatóságok a 
lehető legszigorúbb eljárást indítanák ineg a 
«jíó angyal» csalásai ellen. ______

Rosse o balesetbiztosító- é$ 
betegsegéfyző törvény 

iparosok országos mozgalma 
tönkreteszik a kis- és közdpipart

A kormány nagy erővel indult neki a szo­
ciális intézmények létesítésének s néhány sike­
rült dolga mellett egy igen nagyfontosságu in­
tézményt a balesetbiztosítást és betegsegéiy- 
zést teljesen elfuserált. Átvette a darabontok 
idejében készült s a legkisebb körültekintés, 
valamint az érdekelt körök meghallgatása nél­
kül megcsinált javaslatot és ezt minden külö­
nösebb ok nélkül hirtelen keresztül hajszolta, 
törvényerőre emeltette.

Ez az 1907. évi XIX. t.-c., mely ellen az 
ország összes iparosai most kezdenek napról- 
napra mindjobban föl zúdulni és mind erőtelje­
sebb hangon követelik annak revízióját, mert 
az ebből rájuk háramló terhek már most is el­
viselhetetlenek, holott most még a balesetbiz­
tosítási járulékot nem is kell fizetniük, hanem 
csak azután fogják majd azt másfél évre vissza-, 
menőleg kivetni. j „. __L_,

De hát lássuk a törvény hibáit:
Mindenekelőtt fölemelték a betegség bző 

járulékaikat s az eddigi 4 osztály helyett csi­
náltak hetet. A munkaadó hozzájárulását az ed­
digi 33 százalékról 50 százalékra emelték. Ez­
által a munkaadók körülbelül 30 százalékkal 
több járulékot fizetnek ma a tetegnegélyzö- 
nek. Ügy hogy ma egy két munkással és két 
inassal dolgozó kisiparos körülbelül 60 koroi. 
nát fizet évente betegsegélyzés cziméu, amely-» 
ért ő illem kúp semmiféle rékonpenzácziót. Töb­
bet fizet, mint amennyi az adója, mert az nem 
igen tesz ki 50 koronánál többet.

Ezenkívül annyi írásbeli teendőt követel' 
nielg a ki- és bejelentés és minden csekély mu-, 
lasztásért a legerélyesebben s érzékenyen bünv 
tetik az iparost úgy, hogy ez is teljesen elvisel-1 
hebetlen. A pénztárak kezelése roppant kom­
plikált, még most sem érti meg az iparosok ki- 
lenctizedrésze sem, hogy mit, mikor és hogyan-, 
kell cselekednie.

Most aztán jönni fog a balesetbiztosítás,- 
amely már előre veti terhes, nehéz, nyomasztó^ 
árnyoldalát. Igazgatósága már most, a szülei j 
tés előtt, szeretné a törvényben a kis- és kö-j 
zépiparosok részére 2 százalékban megállapított' 
járulékot 5%-ra fölemelni. Tehát a törvényt 
:í50°/o-kal föllicitálni. Az előbb említett kis-: 
iparos a legkevesebb évi munkád ia — ilOOi

niNDCNKI.
aki élesén, j* nuMl altar vásárolt 
ajánlatos litAii, hogy <Hvn4ratrii, : 
szabása és fcftftnfi kix-ftelii ftpü-,
fin- éc gyorraekruhák a tegjoul
■:---- ílt kérőkben elismert^-«^

KELí.BR 33 L1FOT UTÓDA

HELLER JAKAB
féri! szabó-mester. Bndopest, VII, Rdkóczt-nt 13. sz, a.

lévő lérff ruha-flzletében kaphatók . t

UQTflNITT
angol és francia, valamint belföldi

dlvatszövetekben
dne választók

Külön mértékoaztály.

^ ' : ’ ^ib.1se.*
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korona — mellett fizetne 100 korona bal­
esetbiztosítást, ismét minden rokonpenzáció 
nélkül.

Az a kisiparos tehát, aki 2 segédet és 2 
inast foglalkoztat, fizet körülbelül oO korona 
adót és 160 korona belegsegélyző- és baleset­
biztosítási járulékot. Ez nem arány, ezt józan 
ésszel követelni nem lehet. Ez a törvény nem 
válhat be a praxisban. Ezt mielőbb meg kell 
okveilenül korrigálni.

Ha az állam szociális intézkedést kíván 
létesíteni, akkor hozzon érte önmaga áldozatot, ! 
vagy vesse annak árát az összességre egyenlő \ 
arányban, de ne tegyen velük tönkre egy olyan 1 
fontos, államíentartó osztályt, mint aminö a 
kis- és középiparosoké.

Hibáztatják az iparosok a törvény azon 
rendelkezését is, amely az intézetek vezetését 
paritásos alapokra fekteti le. Ez örökös báréra, 
háboiuskodásra szolgátat okot az iparosok és 
munkások között. Jobban szeretnék, ha az állam 
saját kezelésébe venné át s a munkálatokat 
állami tisztviselőkkel végeztetné, mert a mai 
hivatalnokok nagy része egyszerű munkás em­
berekből áll, akik csekély képzettségük és inte- 
ligenciájuknál fogva képtelenek a rájuk bízott 
nagy és felelőségterhes munkát elvégezni. Más­
részt pedig abszurdumnak tartják, hogy a fele­
részben iparosok pénzén fentartott intézet hiva­
talnokai a munkások vezérei, terrorizáló!-, basái 
legyenek s az őket eltartó, nekik kenyeret adó 
iparosok el en izgassák állandóan saját embe­
reiket, munkásaikat.

Az iparosok mozgalma már kiterjedt az 
egész országra. Az összes ipartestületek, kama­
rák, egyesületek gyüléseznek s feliratokban for­
dulnak a képviselőházhoz, kormányhoz, a kép­
viselőkhöz s leérik, követelik a tői vény megvál­
toztatását. A kormánynak nagyon komolyan kell 
vennie ezt a mozgalmat, mert nem egyesekről, 
hanem másfél százezer iparosról s ezek család­
járól, valamint az általuk foglalkoztatott mun­
kások érdeke ról van szó. Másrészt pedig a 
magyar kézműipar megmentése is késztethetné 
a kormányt erre. Mert ez a törvény a kézmű­
iparnak valóságos hóhéra lehet.

HALOTTAK NAPJA
Újra itt van a halottak napja
Még a természet is buskomor miatta.
Zord az idő, zúzmara hull a fákról,
Még az is az ö halottját, zöld levelét siratja.

Vidám éltünk kacagása ajkra fagy 
Igaz valónk! te nagy halál, csak te vagy. 
Hiába int a temető kapuján:
Feltámadunk! Hej, de miért ily korán?

S ha majd ütni fog a halál órája 
Emlékezzünk „Feltámadunk“ vigasztaló

szava'ra.
Rövid éltünk, s hiú dicsőség, szeretet ha elmúl, 
Lesz egy hely majd, hová talán valakinek

könnye hull.
Wien, 1908. nov. 1. Jahn Irma

Az igért órát Csincsák János (IX., Drégely- 
utca 6.) ujságárusitó nyerte el.

Természetes forrö-meho Kénes forrástó
a Thermál-szálloda földszintjén, iszapborogat fi­
sok, kő- cs kádfürdők a Nagyszálloda föld­
szintjén. Gondos pensio. A téli fiirdűévadra vonat­
kozó felvilágosítás végett forduljon a budai Szent 

Lukács-fürdőigazgatóságához.
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íorrás-ásványviz étvágyat javít, 
gyomorrontást megakadályoz.

Dr, Hőmig Izsó
Villanygyógyitő- és Röntgen-Intézete.

Elektromágneses gyógyítás
magas íeszüitsdgU árain, kök idnyke^elós, villamos fényfllrdők 

cs az összes egyób villamos gyógymódok
Budapest, 17., Károly-körut 24 az., I. ein. Lilt.

-----------  Teletonszám 102—39. ------ -—
Bevált gyógymód minden idillt bajnál, különösön:

Általános idegesség 
Álmatlanság. Fejfájás.
Küldés eV. (Paralysis.)
Oerinovelősorvadás, (tabes.) 
degfájdalmak. (Ischias.) 
Szívbetegségek. 
Veredényelmeszesedós. 
Gyomcr-bélbajok.

Köszvény és osuz (Hhouma). 
Izületi és osontbajok. 
Székrekedés Daganatok. 
Anyagoséra-bajok (elhízás). 
Bőrbajok, bőrviszke’eg (lupus). 
Hajhullás, kopaszság 
Szőrtelenitós nőknél az aroos. 
Aranyeres csomók.

Rendelés d. c. 8—ll-lg, <*. u. 2—6-i Kivánatia ptospeklu

Kecskemétit) Győző regénye
Él! Görögországban lakik — Haza jön 
— Elfogyott a pénze — Megírta életé­

nek szenzációs regényét
Utánnyomás tilos

Le ford itani, részleteket közölni nem szabad 
A szökés

Végre elérkezett az a nap, amelyen végre 
akartam hajtani a szökési tervemet. Egész éjjel 
hánykolódtam ágyamban. Nem is az izgatott­
ságtól, vagy a félelemtől, óh nem! Én ezt egész 
életemben nem ismertem. Hanem az a tudat, 
hogy sem szüleim, sem testvéreim nem fogom 
látni egész életemben, talán soha. Megjelent 
előttem édes atyám jóságos képe, aki bűnöm 
dacára is megbocsát, álmaiban megjelenek. Nő­
vérem, aki naponta imádkozni fog miattam. 
Ezek csaltak ki szememből könnyet és nem 
hagytak nyugodni. Pedig mindig csak arra tö­
rekedtem, hogy megőrizzem hidegvéremet. 
Már-már erőt vett rajtam a megbánás kisértése, 
de aztán mégis csak elővettem a bibliát és 
erőt merítettem belőle. Ugye csodálatos? Bűn­
tettre készülök és mégis a bibliából meritek 
erőt és nem Keglevich gróf dicső aranyszínű 
gyártmányából.

Sokat olvastam rémregény históriát. De 
mindegyiknél azt láttam, hogy egy-egy meg­
gondolatlan tett miatt estek csapdába. Nos te­
hát nekem minden igyekezetem oda irányult, 
hogy magamon uralkodjam és erőt ne vegyen 
rajtam a hiúság ördöge s valamelyes buta dol­
got ne kövessek el.

Gonosztevő! Istenem! Kezemben a bibliá­
val? — De végre eljött a reggel. Úgy jöttem el 
hazulról, mint rendesen. Nem vettek észre sem­
mit. Kávémat a mosdótálamba öntöttem, nehogy 
gyomoridcgcsség vegyen erőt rajtam. Éhesen 
hajtom végre nagy tettemet. így, tisztább az 
agyam és gyorsabban fogok működni.

A hivatalomban úgy dolgoztam, mint ren­
desen. Jókedvűen beszélgettem, a felekkel ked­
ves, udvarias voltam. De lehetőleg kerültem két 
főnökömet, a pénztárnokot és az ellenőrt. Ne­
hezen jött el a déli óra. De végre is kezembe 
adták az Írásokat, a szolga nyakába vette a 
táskát, 600.000-nél valamivel több pénzzel és 
én azon vettem észre magamat, hogy már lent 
vagyok a kocsiban. Amint kiérünk az utcából, 
egy nagy zökkenés rázott fel melcnésemből. 
Szinte összcrázkódtaiu. Féltem, talán nem fo­
gom tudni végrehajtani tervemet. De hirtelen 
nyugodtság vett erőt rajtam és egy perc múlva 
már vidáman beszélgettem a kocsin velem ülő 
szolgával. Amint befordultunk a Gránátos- 
utcára, kivettem zsebemből az elkészített leve­
let és átadtam a szolgának, hogy azonnal adja 
fel ajánlva, mert bezárják a postát, én addig 
itt várom meg a kocsiban. Alig ment cl a szolga, 
elkészített kulcsommal felnyitottam a táskát s

villámgyorsan belső zsebembe dugtam az ősz- 
szes papírpénzt és elvettem egy csomag 20 fil­
lérest s aztán kiugrottá m a kocsiból, az ajtaját 
becsaptam és besiettem a városház eísökapuján,: 
ott keresztüljöttem az első emeleten végig s a 
jobboldali Rostély-utcai kapun kijöttem, a Vár­
megyeház mellett elmenve, átsiettem a Gráná­
tos-utcai 8. számú házba bementem a balolda­
lon az első udvaron lévő illemhelyre s ott a 
magamon lévő ruhát, a még 2 nap előtt ott el­
helyezett csomagból kicseréltem, nadrágomat 
élesre fent késemmel széthasítottam s leercsz-i 
tettem a nyíláson a clozettbe. Vadászkalapotí 
vettem fel. A borotvával lehúztam kicsiny oldal- j 
szakálamat, erős, fekete nyírott angol álbajuszti 
ragasztottam, amelyet teljes tökéletessé tettem 
régi gyakorlatom utján s mikor eltusoltam min­
den nyomot, kiszedtem kabátom zsebéből a 
pénzt, átraktam a ruhám zsebébe és a késemmel 
és borotvámmal az őszi felöltőmet is széthasí­
tottam s beledobtam, bottal betaszitottam a 
mélységbe. Vizet eresztettem rá és mellény- 
zsebembe tettem 10 darab 10 koronást, megin­
dultam nyugodtan a másik udvar felé, kijöttem 
a Koronaherceg-utcán, végig mentem a Szer­
vita-téren, Sütő-utcán, bementem a Károly-kör- 
uton a Kohn Heilmann és fia cég üzletébe, s 
vettem egy gallért 15 forintért, s elővettem egy 
szivart cs füstölve, látszólag vígan kijöttem az 
üzletből. Hizelgek magamnak, ha azt mondom, 
az édes apám nem ismert volna meg.

(Folytatjuk.)

Vérszegénység
ellensulyozásáiü tessék SCOTT-félo Emulelót 
használni, ■ mely a véri gazdagítja és a test 
busát szilárddá és egészségessé teszi.

A Scott-féle Emulsio
egyaránt hatásos fiatalnak és 
öregnek. A gyors lavulás 
meglep és kielégít

Próbálják meg
és meg fognak erről győződni, 
mint ahogy ezren és ezren 
győződtek meg róla az utolsó 
32 év lefolyása alatt.

Egy eredeti üveg ára 2 K, 50 fillér.
Kapható minden gyógytárban.

Ab Kmulslo ▼A'-ár» 
lAsúriál e SuOTT- 
Idle módezet véd­
jegyét — u halászt 
— kdrJUk figye­

lembe venni.

Felelős szerkesztő :
.lékei Károly

Laplulajdonos és a kiadóhivatal igazgatója:
Erdész Zalgmor.tf

HODOSI A.

ír én a-kávéháziban
(Atóna-ul ós Dnmjanich-utca satok.)
minden este hírnév s

Toil Testvérek hangversenyeznek

Gyógyforrás-Szálloda
Budán, a 1 ukácslUndövel szemben.

Putzer György nagyétterme
V., Váci-kórul i4.

Minden este elsőrendű cigányzenekar

LÓW SflNbOR
Ö csáez. és kir. 

Fensége Jé »séf 
Főherceg kama­
rai szállítója

A magy. kit. államvasutak ás 
a magyar királyi pósta ás táv­
írda szerződéses óraszdltitója.

ÓRÁKNÁL
JÓTÁLLÁS
MELLETT.

Dús raktár a legdivatosabb 
brllUáns- cs aranyékszerckhcn, 
cztlsl alkalmi ajándékokban, 
úgyszintén mindennemű zseb-, 
lall- dlló- és utazó órákban

Salát nagyszabású műhelyében ékszer átalakítások és óra- 
javítások jutányosán eszközöltetnek.

Árjegyzék ingyen és bérmentve,Rendkívül jutányos át uh ! Uns 
ink ! Uontos kisaolgálás J

ál as*-

ékszerész és 
órás

BUDAPEST,
Vili. József-körut 81.

ti» ti» ti» ti» ti»
TELEFON 62 — 68
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Jahn^féle wes^déglö
Budapest, V. kerület, Lipót-körut 10 szám
Tulajdonos: GRACH EK FERENC
Kitűnő magyar konyha Pomp Is homoki borok, friss 
csapolásu kőbányai Dréher-stirük. Minden kedden és 
penleken halászlé. Nagy éttermek Estélyekre, va sorúkra 
társaságok részére külön szobák Előzékeny kiszolgálás

Világra $zóló magyar találmány
(Bzubndalmi i«.ónye 6187. véd eyyc 17.82JÍ sí. 1,- Le ajslromozfa.
A természclludomány legújabb vívmánya folytán, a 

haj, szakái, bajuszszálak magvát képező anyagnak fel­
fedezése alapján készítve. A „Hajvédő Sámsonid“

:s Bmihulääat ntuuisatüntett,
A „Hajtermő és növesztő Sámsonid" néhány heti 

használat után az utasítás betartása mellett a legöre­
gebb egyén teljesen kopasz fején is

a haj te* másét elüidézi
a ritka és rövid hajzatot pedig dus-sUrtivcteszi és igen

'tosssura megnöveszti.
Ugyanaz a hatása a bajusz- és szakáiba nézve is.

Id eredményről a feltaláló kezeskedik. Ára a rendkí­
vül becses hajma^vakat tartalmazó „Hajtermelő és haj­
növesztő Sámsomd“-nak, kenőcs vagy folyadék (haj­
szesz) alakjában 29 korona. A „Hajvédő Sámsonid" 
ára iO korona.

Kapható postai utón, valamint viszontelárusitók ré­
szére kizárólag a feltalálónál és egyedüli készítőnél: 
Dr. Holló"sy Istvánnál. Budapest, VII., Szövetség-utca 
28/b. ahonnét levélbeli megrendelésre helybeliek részére 
a Sámsonid küldöncdij felszámítása nélkül házhoz 
szállitlaiik. Helybeliek részére kapható még a követ­
kező gyógytárakban: Dévai Ezőliősy I. I., Krisztina- 
körut 119, lenes V. 11., Fő-ut 27 , lármay Gy. IV., Pap­
növelde-utca 2., Ralkányi L. IV., Deák Ferenc-tér 4., 
Nagy Kristóf patika, Pollatsek 8. V., Dorotlya-utca 
13., Török S. VI.. Andrássy-ut, Opera, Ladányi L. VI., 
Andrássy-ut 55., Török I. VII., Király-utca 12., Dr. Eg­
ger L. VII., Váci-körut 17., Grosz F. VII., Rákóczi-ut 12., 
Falk M VII., Rákóczi-tér 12., Dr. Rosenberg S. Vili., |ó- 
zsef-körut 2., Szomosay Oy. Vili., Rákóczi-ut 25. Ha-

far Korona Kálvin-tér, Fife I. Vili., Mátyás-lér, Fekete 
IX., Ferenc-körui 22, Fáczányi A X., Jászberényi­

ül 7. s minden nagyobb gyógyszertárban és drogériá­
ban, valamin! a budapasii fodrászok raktárszövolkozelé- 
ben, VII., Csengery-utca 5., ahol a fodrászok a világra 
szoló találmány használata s alkalmazása tárgyában tol- 
vlláoositást nyerhetnek.

Hogy ezen valóban csodaszer a haj termését élőidéit 
még a legöregebb egyének teljesen kopasz fején ts, áll­
jon fit a következő cüsmerő-levél:

Tekintetes dr. Hollósy Islvánurnak, Bpest. Ezelőtt har­
minc évvel, igen siliil hajamat egy ásványvlzi-fürdő 
hosszabb használata folytán teljesen elvesztettem pár 
hét alatt. Mull év végén jutottam hozzá az Ő ál al (el­
talált hajtermöhöz A „Hajlermo és növesztő Sámsonid* 
használata folytán ma már 43 centiméter hosszú geszle- 
nyeharna és vastag hajfonatom van s remélem, hogy 78 
éves korom dacára visszanyerem egy méternél hosszabb 
dús hajamat. Budapest, 1908 juliiis .10.

Tisztelettel Özv. Klein fienrikné.
A fenti levélben ioglalt fények valóságát és az aláírás 

hitelességét mi alulírottak, kik a 78 éves s nálunk 
lakó uiiasszom I évtizedek óla ismerjük, igazoljuk 
Fleuch Beria, Fleuch Lipót, MÁV. tisztv. (Vii., Izabclla- 

utca 23. sz. a.) Ozv. Bciznerné,

SlapUt-Xáltiiáz
EsténKint Veszprémi Kiss Jancsi 
cigányzenekara hangversenyez

Szolid családi találkozó hely lÓZSEf-iiDPUt B
Sziniiaá- si vacsora Népszinhúz-u. sarok

t BLUSH LAJOS
kőfaragó és sirkőkereskedö
magyar művészek által tervezett 

modern síremlékek raktára

Budapesten, Vili., Köztemető ül 4. szám,
Márvány, gránit- és Syenit síremlékek egyszerűbb é- 
díszesebb kivitelben kaphatók, eladás nagyban és kicsinyben 
Elvállal: építkezési-, szobrászati és mindennemű egyéb 
kőfaragó-munkát, nagyobbezabásu sírboltok, sirszobrok, szent­
szobrok, falburkolatok, emléktáblák készítését,valamint hely­
beli és vidéki temetőkben síremlék javítások, sírfeliratok 

vésésétés aranyozását.

<gziv- és vaséba 
Jók, véredőny 

elmeszesedés 
plaDtés étvágy­
talanság 
ellen biz- ©

tos ha­
tású

Népélelmezés.
ÍSggg--—1.1 --.. , XZSSSSLVJBB

Szarvashus pörköltnek és 
sft»anyu-husnak

kilója 30—60 krajcaár.
Vadászati Idény megkezdődött, tiszta vadnemek kaphatok

ARANYOSI ANBOAS vadaskereskedésében
Vámház-körut 2. szám alatt.

Telefon 86—9*.

Gyer­
meknek 
legbizto­

sabb hashaj­
tó I Központi iro­

da: VII,, Erzsébet 
kőrút 9. sz. Tele- 

fon 91-98. Főraktár: 
Edeskuty L. oxógnél.

Kaphat4 mieden gyógytiur, dro­
géria és jobb tűszerűalétbeo. -----

és talp, legjobb gyártmányok

cipőfelsőrészek
saját készítmény, óriási válasz­
tékban, dacára % nagy drá­

gulásnak, rendkívül olcsó árban kaphatokGyöngy Sándor
BUDAPEST, III., Tavasz-utca 1. szám.
Elismerő oklevéllel kitüntetve 1904-ben. BsawMggMW gS

Képes árjegyzék ingyen !

I

JtíLérjtik, no tessék ál kereskedőnél egyszerűen. 
2 egy Csomag vagy ládika Qzikóriát*. hanem határo­
zottam -Franck í
féle gyártmányt kérni, oly végből, hogy a mindenkor 
egyenlő és legjobb minőség iránt meg legyen r. 
kellő biztosítéka. - Ügyeljen e mellett a védjegyekre és 
aláírásra, mert csomagol ásU&k&t azonos pa­
pírban utánozzák -

ám

Nagy meglepetés!
Még eddig soha nem látott szenzációs 

újdonság!

800 darab 
csak 3 kor. 90 fül.
F.gy tüigyszerU aranyozott Präc. An Fer­
óra lánccal, pontosan jár, ti évi jólálás- 
sal, 1 selyem modern úri nyakkendő 
<1 drb finom zsebkendő, 1 gyönyört! 
elegáns női ékszergarnitura, tartalmaz 
1 praklikus nyakék, eredeti gyöngyök­
ből, modern női ékszer, patent zárral, 2 
elegáns női karperec, 1 pár fülbevaló, 
patent kapcsokkal, 1 praktikus zscbloalelt- 
tttkür, 1 bőr pénztárca, 1 pár kézelő­
gomb, :i karátos aranyból, patent zárral, 
1 nagyon cl gáns kópeslevclezőlap al­
bum. a világ legszebb tájképeivel, a drb 
.juxtárgy nagy örömére szolgál a fiatalok 
és öreg knek, > igen eredeti szerelmi 
levelező, urajt és hölgyek részére, VO 
levelezési lárpy és még 500 darab min- 
(enféle háztartásban nélkülözhetetlen 
dolog. — Mindezt összevéve, maga az 
óra is egyedül megéri a pénzt, a csekély 
d‘!)0 koronát, A pénz időleges beküldése 

vagy ulánvét mellett küldi a

Wienl MözponfI flrnhdz.

P- Lust, Krakau 824.
Meg nem felelőért a pénzt vissi»k“1J'

Ezennel közhírre tétetik, hogy miután a Magyar Királyi 
Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. 
Osztálysorsjáték (XXII!. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket 
felülvizsgálták, azok a födrusitóknak árusítás végett kiadattak. — 
A Magyar Királyi Pénzügyminisztérium által jóváhagyott 
sorsolási terv itt következik :

fl Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték sorsolási terve.

........ - mwr
Hatodik osztály.
Betét 24 korona.

Húzás t
1009. márc. 24-tól ápr. 21-ig,

huszonharmadik Sorsjáték 125,000 sors

Első osztály. 
Betét 12 korona. 

Húzás:
1908. nov. 19 és 21.

Második osztály. 
Betét 20 korona. 

Húzás :
l9O8,dec,15,10csl7

Harmadik osztály 
Betét 32 korona. 

Húzás:
1909.jon.l2,13ós 14

Negyedik osztály.
Betét 40 korona. 

Húzás:
1900, fcbr.9.10. és 11.

Ötödik osztály. 
Betét 32 korona. 

Húzás:
1909. márc. 2. 3. és 4.

Nyerem. Koron? Nyerem. Korona Nyerem. Korona Nyeremény Korona Nyeremény Korona
Iá 60000 Iá 70000 Iá 80000 1 á 8000C 1 á 100000
Iá 20000 Iá 26000 Iá 30000 1 á 40000 X á 40000
Iá 16000 Iá 20000 la 25000 1 á 26000 1 á 26000
Iá 10000 Iá 16000 Iá 20000 1 á 20000 1 á 20000
Iá 6000 la 10000 la 16000 1 á 16000 1 á 16000
4á2000 8000 4 á 3000 12000 4 á 111001)40000 4 á 10000 40000 4 á 10000 4(1(101
(Iá 1000 0000 (Iá 2000 12000 (iá 3000 18000 ti á 3000 18001 ($ á 8000 1800(1

10 á 500 5000 Mái 000 10000 Má 2000 2(11.00 io á 2000 200(10 10 á 2000 2000(1
85 á 300 10500 20 á 500 1000(1 lói 1000 1500(1 15 a 1000 15000 15 á 1000 15001

115 á 100 11500 130á 800 30000 135 á 500 07500 135 a 500 67500 185 á 500 07501
3825 i 40 1 58000 i825á 80 386000 5325 á 180 69225' 5325 á 1700115250 4825 n 200965000
Midi nyer. K 3'4001 5'lOllny. K 000000 5500 nv. K1022750 55(10 ny. K 1,255,751 5000 nv. K 1,825.500

egy, 62,500 nyeremény

Legnagyobb nyeremény 
szerencsés esetben

Koré na
1.000.000

(Egy millió)
H“1«1-600000 
1 Kor: 400000 

200000 
lOOOOO 
90000 
80000 
70000 
60000 
50000 
40000

Az I. osztály húzása 190 i. november hó 19, és 2'-6n tartatik meg. A húzások a Ma­
gyar királyi állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan 
történnek n huzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi 
árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1908, évi október hó 25-án.

Magy. Kir. Szab. 0$ztály$or$játél( igazgatósága.
Lukacs Heutay.

34850

30000
25000
20000
15000
10000

5000
2000
1000
500

60000
50000'
80000

120000
800000
300000
870000
900000
600000

200 6970000
37,5(jfrnyer.éslut.K 11.940,000
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TTHOU
Óvakodjunk^, értéktelen 
utánzatoktól,v csakis a 

törvényileg védett 
„NORMAL CABINET“ 

a valódi! t

„normal Cabinet“
szoba- söz- és bölés-fördö. □□ a 

a □

óvakodjunk értéktelen 
utánzatoktól, csakis a 

törvényileg védett
„NORMAL CABINET“ 

a valódi Z

Kiválóan-hasznost rheuma, f csúz, köszvény, ischiás stb, betegségek teljes gyógyítására.

Egyszeri
jfc.. Ijtonicisűl Cabinet minden szobában felállítható
"•'. és használat után összehajtható. ei„

Á i „A“ jelzésű bordeau börlmitatlóból elegáns nickel-fűtőkésztilékkel és szÖnyegvédőveMSO korona 
■t3Ll*íÜ3£* . „B“ jelzésű fekete „ „ „ »• !*» » 105 „

Havi 10 kor. részletfizetésre"!« S Sm I SS
Számos elismerő levél. Tessék prospektust kérni. Orvosok által ajánlva.
irmai Cabinet szoba-; gőz- és hőlégfürdővállalat részvénytársaság, Budapest
Vidéki vezérképviselők szerződtetnek. RákÓCli-Út 9. Vidéki vezérképviselők szerződtetnek.

t: FŐVÁROSI HITELBANK, Rákóczi-út 9.

w

N vomatotla„Glotus" műintízct körtered eáoein BudaoesL VI.. Aradi-utca 8,


